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Brixen/Bressanone, 27/03/2023 

 

 

 

 

ANSTELLUNG FORSCHER & 

SOZIALABGABEN AUF 

TANKGUTSCHEINE 

 

INPS-Begünstigung für die 

Anstellung von Forschern 

Das Gesetzesdekret Nr. 13 vom 14. 

Februar 2023 sieht für Unternehmen, 

welche sich an der Finanzierung 

innovativer Doktorandenstipendien 

beteiligen und Doktoranden oder 

Hochschulforscher auf unbestimmte Zeit 

beschäftigen, eine Beitragsbegünstigung 

vor, beginnend mit dem Jahr 2024 und für 

maximal 24 Monate. Die diesbezügliche 

INPS-Begünstigung kann für jene 

Arbeitnehmer beansprucht werden: 

• welche in Besitz eines Doktortitels 

(dottore di ricerca) sind; 

• welche einen Forschungsvertrag mit 

einer Universität oder einer anderen 

Forschungseinrichtung haben, bzw. 

hatten; 

SCADENZE IMPORTANTI & 

ASSUNZIONE RICERCATORI & 

CONTRIBUZIONE BUONI BENZINA 

 

Esonero per l’assunzione di ricercatori 

 

Il decreto legge n. 13 del 14 febbraio 2023 

prevede un esonero contributivo per le 

imprese che partecipano al finanziamento 

di borse di dottorato innovative e che 

assumono dottorandi o ricercatori 

universitari a tempo indeterminato, a 

partire dal 2024 e per un massimo di 24 

mesi. Per i dipendenti che sono in possesso 

dei requisiti sottoelencati è possibile 

richiedere il relativo beneficio INPS: 

• che sono in possesso del titolo di 

dottore di ricerca; 

• che sono o sono stati titolari di 

contratti ricerca presso università o 

enti di ricerca; 
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• welche Forscher an einer Universität 

sind, bzw. waren. 

Beabsichtigen Sie, einen Arbeitnehmer, 

welcher einer dieser drei Kategorien 

zuzurechnen ist, anzustellen, dann sollten 

Sie sich an uns wenden, damit wir den 

Sachverhalt genauer überprüfen können. 

 

Beitragspflicht auf Tankgutscheine 

 

Im vergangenen Jahr hatte die Regierung 

Draghi die Möglichkeit geschaffen, den 

Mitarbeitern aufgrund der stark 

gestiegenen Konsumpreise 

Tankgutscheine im Wert von bis zu 200 

Euro zu kaufen, wobei dieser geldwerte 

Vorteil weder der Lohnsteuer noch den 

Sozialbeiträgen unterworfen war. Diese 

Regelung wurde dann auf das heurige Jahr 

ausgedehnt. Allerdings wurde jetzt 

präzisiert, dass die Befreiung ab 1. Januar 

2023 lediglich für die Einkommensteuer gilt 

und nicht für die Sozialbeiträge, weshalb 

letztere auf den Wert der Gutscheine 

berechnet werden müssen. Dies erfolgt 

figurativ über die Lohnabrechnung. Darum 

möchten wir Sie bitten, uns entsprechende 

Beträge je Arbeitnehmer mitzuteilen. 

Alternativ könnten die Tankgutscheine 

innerhalb des allgemeinen Rahmens für 

Sachentlohnung („fringe benefit“) in der 

Höhe von 258,23 Euro im Jahr geltend 

• che sono o sono stati ricercatori a 

tempo determinato presso 

università. 

Se intendete assumere un lavoratore che 

rientra in una di queste tre categorie, 

dovreste contattarci in modo da poter 

verificare i requisiti in modo più dettagliato. 

 

Contribuzione sui buoni benzina 

 

L'anno scorso, a causa del forte aumento 

dei prezzi dei consumi, il governo Draghi ha 

dato la possibilità di acquistare per i 

dipendenti buoni benzina del valore 

massimo di 200 euro, prevedendo che 

questi fringe benefit non fossero soggetti a 

imposte e contributi. Questa normativa è 

stata poi estesa a quest'anno. Tuttavia è 

stato chiarito che dal 1° gennaio 2023 

l'esenzione si applica solo all'imposta sul 

reddito delle persone fisiche e non ai 

contributi sociali, motivo per cui questi 

ultimi devono essere calcolati sul valore dei 

buoni. Ciò avviene figurativamente 

attraverso la busta paga. Pertanto, Vi 

chiediamo di comunicarci gli importi 

corrispondenti per dipendente. In 

alternativa, i buoni carburante potrebbero 

essere fatti rientrare nel quadro generale 

dei fringe benefit per un importo fino 

258,23 euro all'anno, aggirando così 

l'obbligo della contribuzione INPS. 
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gemacht und somit die INPS-Pflicht 

umgangen werden.  

 

Für Rückfragen stehen wir gerne zur 

Verfügung 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Psaier Geier Partner  

 

 

 

Restiamo a disposizione per eventuali 

chiarimenti 

 

Cordiali saluti 

Psaier Geier Partner  

 

 

 

 


